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yees[& ÒeµveHeef$ekeÀe : Dee@keÌìesyej 2014 

yees[& ÒeµveHeef$ekeÀe : Dee@keÌìesyej 2014  
 
JesU: 2 leeme                              SketÀCe iegCe : 40 

 

met®evee: 

i. meJe& Òeµve DeeJeµ³ekeÀ Deensle.  

ii. ieCekeÀ³eb$ee®ee JeeHej keÀjlee ³esCeej veener. 
 
 
1.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner Hee®e GHeÒeµve mees[Jee :     [5] 
 
 i. 3, 5, 7, 9, ......... ³ee DebkeÀieefCeleer Þes{ermeeþer S2 keÀe{e.  
  
 ii. pej a = 1, b = 8 DeeefCe c = 15 Demesue, lej b

2
 − 4ac ®eer efkebÀcele keÀe{e. 

 
 iii. 35 − 45 ³ee Jeiee&®es Jeiee¥lej keÀe{e. 
   
 iv. ’oesve ìsyeue Je Hee®e Keg®³ee¥®eer efkebÀcele 2,200 ©He³es Deens.“ ns efJeOeeve oesve ®eueeb®ee GHe³eesie keÀªve ieefCeleer³e ªHeele efuene. 
 
 v. pej n(A) = 1, n(S) = 13, lej P(A) keÀe{e. 
 
 vi. x

2
 + 8x = −15 ns Jeie&meceerkeÀjCe HetCe& Jeie& He×leerves mees[efJeC³eemeeþer eflemejs Heo keÀe{e. 

 
2. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner ®eej GHeÒeµve mees[Jee :     [8] 

 i. SkeÀe DebkeÀieefCeleer Þes{ermeeþer pej a = 3 DeeefCe d = 4 Deens, lej l³ee Þes{er®eer Heefnueer ®eej Heos µeesOee. 
 
 ii. Keeueer efouesu³ee meejCeerJeªve `Hes#ee keÀceer' ÒekeÀej®eer mebef®ele JeejbJeejlee meejCeer le³eej keÀje: 
  

Jeie& 0 − 10 10 − 20 20 − 30 30 − 40 40 − 50 

JeejbJeejlee 4 8 10 5 3 
  
 iii. p³ee Jeie&meceerkeÀjCee®eer cegUs 4 Je 5 Deensle Demes Jeie&meceerkeÀjCe le³eej keÀje. 
 

 iv. Heg{erue efveµ®e³ekeÀe®eer efkebÀcele keÀe{e: 
3 3

2 16
. 

 
 v. 1, 7, 13, 19, ……. ³ee DebkeÀieefCeleer Þes{ermeeþer tn keÀe{e. 
 
 vi. leerve veeCeer SkeÀoce HesÀkeÀueer Demelee vecegvee DeJekeÀeµe ‘S’ Je n(S) efuene. 
 
3. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner leerve GHeÒeµve mees[Jee :     [9] 

 i. ¬eÀefcekesÀ®es nJes Heo, tn = 2n + 2 ns Deens ³ee ¬eÀefcekesÀ®eer Heefnueer leerve Heos µeesOee. 
 
 ii. Keeueerue Jeie&meceerkeÀjCe DeJe³eJe He×leerves mees[Jee: x2

 − 3x − 28 = 0. 
  
 iii. efJeÐeeL³ee¥veer pecee kesÀuesu³ee Hetjûemleeb®³ee efveOeer®eer (` ceO³es) JeejbJeejlee efJelejCe meejCeer Keeueer efouesueer Deens: 
 

Hetjûemle efveOeer (` ceO³es) 0 − 10 10 − 20 20 − 30 30 − 40 40 − 50 

efJeÐeeLeea mebK³ee 5 2 6 5 7 
  
  l³eeJeªve efJeÐeeL³ee¥veer pecee kesÀuesu³ee Hetjûemle efveOeer®es (` ceO³es) `ceO³e' mejU He×leerves keÀe{e. 

 Q.P. SET CODE 

Òeµve meb®e meebkesÀleebkeÀ 

C keÀ
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F. 10 Jeer : yeerpeieefCele 

 iv. DebkeÀe®eer HegvejeJe=Êeer ve keÀjlee 0, 1, 2, 3, 4 ³ee DebkeÀebHeemetve oesve DebkeÀer mebK³ee le³eej kesÀu³ee, lej Keeueerue Ieìveeb®eer 

mebYeeJ³elee keÀe{e: 

  a. le³eej Peeuesueer mebK³ee mece mebK³ee DemeCes.  

  b. le³eej Peeuesueer mebK³ee cetU mebK³ee DemeCes.    
 
 v. µeeUsleerue SkeÀe cegueeves efJeefJeOe ke=ÀleerceO³es efoJemeeleerue Ke®e& kesÀuesuee JesU Heg{s efouee Deens: 
   

ke=Àleer PeesHe µeeUe KesU ie=nHeeþ Flej SketÀCe 

Ke®e& kesÀuesues leeme 6 7 3 4 4 24 

  
  Jejerue ceeefnleer Je=ÊeeuesKee®³ee meene³³eeves oµe&Jee. 
 
4. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeµve mees[Jee :     [8] 

 i. yeeyegYeeF¥veer ` 4,000 ®eer Je l³eeJejerue ` 500 J³eepee®eer 10 nHl³eeble HejleHesÀ[ keÀjC³ee®es keÀyegue kesÀues. Òel³eskeÀ nHlee 

DeeOeer®³ee nHl³eeHes#ee ` 10 ves keÀceer Demeu³eeme Heefnu³ee Je µesJeì®³ee nHl³eeleerue jkeÌkeÀce efkeÀleer?  
 
 ii. Keeueerue SkeÀmeeceef³ekeÀ meceerkeÀjCes mees[Jee: 

  27 31

2 3
+

− +x y
 = 85; 

31 27

2 3
+

− +x y
 = 89. 

 
 iii. oesve HeÀemes ìekeÀues Demelee, Heg{erue Ieìveeb®eer mebYeeJ³elee keÀe{e: 

  a. He=<þYeeieeJejerue DebkeÀe®eer yesjerpe keÀceerle keÀceer 10 DemeCes. 

  b. He=<þYeeieeJejerue DebkeÀeb®eer yesjerpe 5 ves Yeeie peeCeejer mebK³ee DemeCes. 

  c. Heefnu³ee HeÀemeeJejerue DebkeÀ ogmeN³ee HeÀemeeJejerue DebkeÀeHes#ee ceesþe DemeCes. 
 
5. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeµve mees[Jee :     [10]  
 i. pesJne cegueiee Jeef[ueeb®³ee Deepe®³ee Je³eeSJe{e nesF&ue, lesJne l³eeb®³ee l³ee JesUs®³ee Je³eeb®eer yesjerpe 126 nesF&ue. pesJne 

Jeef[ueeb®es Je³e ceguee®³ee Deepe®³ee Je³eeSJe{s nesles lesJne l³eeb®³ee l³ee JesUs®³ee Je³eeb®eer yesjerpe 38 nesleer, lej l³ee oesIeeb®eer 

Deepe®eer Je³es keÀe{e. 
 
 ii. Keeueer ®euee®ee GHe³eesie keÀªve JeejbJeejlee meejCeer efoueer Deens: 
 

Jeie& 60 − 

70 
70 − 80 80 − 90 90 − 

100 
SketÀCe 

JeejbJeejlee a

2
 

3a

2
 

2a A 50 

 
  lej a ®eer efkebÀcele keÀe{e. l³eeJeªve JeejbJeejlee keÀe{e. Dee³eleeuesKe keÀe{tve l³ee®e efveoxµekeÀ He×leerJej JeejbJeejlee yengYegpe 

keÀe{e. 
 
 iii. SkeÀe®e efþkeÀeCeentve mekeÀeUer 7 Jeepelee ‘A’ ner J³ekeÌleer GÊejskeÀ[s leemeer 4 efkeÀceer Jesieeves ®eeuee³euee megjJeele keÀjles. 

l³eeveblej 1 leemeeves B ner J³ekeÌleer l³ee®e efþkeÀeCeentve HetJexkeÀ[s mee³ekeÀueves leemeer 8 efkeÀceer ³ee Jesieeves peeC³eeme megjJeele 

keÀjles. efkeÀleer JesUeveblej les oesIes SkeÀceskeÀebHeemetve 20 efkeÀceer DeblejeJej Demeleerue?  


